

类产品就属于低风险理财产品。

最后,还要看理财产品是否保本。上述有限合伙私募股权基金,以及投资股票、基金等领域理财产品大多为非保本的理财产品。其实,银行还有不少理财产品是保本的。保本的理财产品又分为两类,一类是固定收益类理财产品中的保本产品,有的银行甚至还保证收益,此类理财产品属于所有理财产品中风险最低的;还有一类保本型产品是结构型理财产品,通常挂钩大宗商品、汇率甚至股票的表现。此类产品需要投资者对挂钩的标的有所了解,以便对预期最高收益率实现的概率有初步的估算。■

(摘自证券时报网)

琥珀收藏须小心谨慎

韩新忠

中国人疯狂追捧琥珀

第14届的展览在格但斯克举行。今年的秋季展会总共吸引了来自波兰、立陶宛、美国、俄罗斯等国的近170家参展商,虽然参展商当中没有中国人,但是展会上的采购者绝对以中国人为主力。展会上除了参展商是外国人之外,买东西的几乎全是操着中国各地方言的中国人。一些参展商的商品由于琥珀成色好、设计又比较新颖、别致,他们的展品在第一天就销售殆尽。很多展品根本就没有机会放进橱窗展示就被中国人买走。在中国人蜂拥而至的同时,琥珀商也都开打中国牌。不但相当一部分展台都挂有波兰语和中文双语的证书,很多商人还都学会了中文的“蜜蜡”一词。

琥珀价格飞涨

与中国人蜂拥而至、疯狂追捧琥珀相伴的是琥珀价格的高涨。在展会上,一些每年都到这里参展或者采购的琥珀商表示,成色好的琥珀批发价格与去年相比至少翻了一倍,尤其是中国人最喜欢的蜜蜡价格更是涨得离谱,有些顶级蜜

蜡甚至要价100欧元一克。一位来自中东的商人说他的货第一天就已经销售一空,而且价格比今年3月份高了近一倍。看到中国人的强大购买力,一些商人甚至是坐地起价。飞涨的价格也让不少进货的零售商人感到压力。一些人表示,这样的批发价格将零售商的利润空间压缩了很多。

收藏琥珀应谨慎

在国人收藏琥珀的热情一浪高过一浪的同时,专家也提醒人们在购买、收藏琥珀的时候要注意小心分辨假货。由于琥珀,尤其是蜜蜡的价格一涨再涨,一些不法商人开始用树脂或者塑料制品假冒琥珀。专家介绍,关于鉴定琥珀的真伪,有许多方法。区分琥珀与塑料或其它材料的方法,简单的有盐水试验和针刺法。盐水试验,就是将琥珀放到饱和盐水当中,真琥珀由于密度小,会漂浮在水面上,其它材质的仿制品会沉下去。另外真的琥珀用热针刺的话,会有松脂的香气,其它材质的则没有这种味道。另外,热衷于收藏的人还要小心压制琥珀。因为压制琥珀虽然也是用琥珀制成,但却是用小块碎琥珀经过高温、高压技术压在一起,然后再加工成其它首饰。这种琥珀要比整块原石加工出的琥珀制品价格要便宜很多。至于分辨压制和纯天然琥珀的方法,最好用强光灯照射。压制的会看出琥珀内僵硬、不流畅的接缝,而纯天然琥珀内部的花纹是非常流畅和自然的。另外,专家提醒还要小心那些用柯巴树脂假冒的琥珀制品。柯巴树脂也称哥伦比亚琥珀,由于形成年代短、硬度不够,是不能用作首饰加工的。无论对于普通的琥珀爱好者还是收藏家,最重要的一点是要找可信的商家购买琥珀饰品。■

(摘自腾讯财经网)

草原上的羊和唤醒效应

陈光

草地上,一群绵羊正在安静地吃草。突然,其中一只向羊群外狂奔,虽然没有

看到任何实际的威胁,但其他羊还是纷纷跟着一起奔跑。自始至终,威胁始终没有出现,但羊群却经历了一场狂热的情绪影响。

投资市场里也经常发生这样的故事。一只股票突然开始放量上涨,即使没有明显利好消息,有相关概念的同类型股票也开始被投资者关注,最终可能引发一波明显的板块效应。而让人啼笑皆非的是,往往一波板块效应上涨结束后,参与者都不知道所谓的“利好是什么”。相反的例子也有。希腊遭遇金融危机时,整个投资市场都处于恐慌情绪中。2012年10月,两家大公司突然宣布将设在希腊的区域总部搬至其他国家,顿时引发希腊大型企业的争相逃亡。不少明明不会受到金融危机影响的行业和公司也都开始考虑将企业撤离希腊,危机突然在整个经济中蔓延。但当恐慌过后,人们才发现,所有的担忧均没有出现。经济学家将这样的现象称作“唤醒效应”,就是金融危机中的恐慌情绪传染效应,也就是投资者预期变化导致金融市场发生自我实现危机的典型。无论是恐慌性上涨,还是恐慌性下跌,中间改变的只有投资者的预期。初期发生的突发性变化,被市场贴上种种标签,这种标签改变了投资者的预期,同时又对市场产生正反馈,加强了整个反应趋势。

A股市场里非常流行的“主题投资”也是“唤醒效应”的变种。2000多只股票,按照不同的“标签”,分成一个个“概念板块”。每当有新政策出台,都会带动相关概念板块股价大幅变动,一些只是沾上一点边、根本看不到实际收益的个股都能借助概念“火上一把”。换句话说,“唤醒效应”唤醒的并不是内在的价值,而是投资者情绪上的变化。也只有情绪,才会在短时间内迅速反应,从而导致一个板块迅速疯狂,而又迅速回落。从这个意义上说,当“唤醒效应”发生时,人的表现并不比羊好多少,只有等跑完之后才会发现,原来什么都没有。也有很多善于把